



#### 我和红领巾的故事

501 班小记者 卓孜晗

一年级时,我已经成为了一名少先队员,每天戴着 红领巾去上学,我感到非常开心与光荣。

妈妈告诉我红领巾是红旗的一角,是无数革命先 烈的鲜血染红了它。自从戴上了红领巾,我每天努力 学习,争取长大后能够为伟大的祖国贡献自己的一分 力量。我还会帮助同学,比如教同学做作业,教新同学 跳绳和吹葫芦丝等等。我相信每一份善良都会在心灵 的土地上生根发芽,尽管力量微薄,但我真心要把这红 色温暖从身边慢慢流向人间。

我和红领巾是好朋友。它向前,我进步;它开口, 我礼貌;它弯弯腰,我捡垃圾;它安全,我安全。红领巾 就像我的小老师,时刻提醒着我要奋斗进取。

我从羡慕别人胸前的红领巾,到期盼自己戴上红 领巾,再到光荣地加入中国少年先锋队,终于把红领巾 变成了胸前的骄傲。

指导老师 金娟

## 帮蛋宝宝找妈妈

501 班小记者 卓一晗

一天,小动物们在森林里发现了一枚孤零零的蛋 宝宝。这是一枚椭圆形的棕绿色的蛋,看起来不是很 大。不过小动物们不知道这是什么蛋,也不知道它的 妈妈是谁。大家想帮蛋宝宝找到它的妈妈,于是开始 了讨论。

小兔子眨眨眼睛说:"乌龟会下蛋,我们去问问乌 龟太太吧!"大家一致同意,就去河边找乌龟太太。乌 龟太太看过蛋宝宝之后,摇了摇头,说:"这不是我的 蛋,我的蛋长长的,上面没有这么多大大小小的斑点。"

这时,小狗站出来说:"好像鸡蛋就是这样的,我们 去问问鸡妈妈吧!"大家又找到了鸡妈妈,鸡妈妈拿起 蛋宝宝瞧了瞧,说:"这不是我的蛋,我的蛋是土黄色 的,你们去别处问问吧。"

大家正要离开,麻雀女士匆匆忙忙飞过来,着急地 问:"我丢了一枚棕绿色的蛋,请问你们有看见吗?"小 猴连忙拿出蛋宝宝,说:"是这样的吗?"

麻雀女士眼睛一亮,激动地点头道:"这正是我的 蛋宝宝,谢谢你们找到它。"

小动物们听了,你看看我,我看看你,都笑了。

指导老师 金娟

#### 读《小英雄雨来》有感

501 班小记者 乐瑜萱

战火纷飞的年代已经过去了,如今我们的生活非 常幸福快乐。但是,我们要铭记那些为了建设新中国 而牺牲的烈士们,当我再次翻开《小英雄雨来》朗读时, 我感受到了"自古英雄出少年"的深刻含义,更是深深 地被他无私奉献、舍己为人的爱国情怀所打动。

《小英雄雨来》这本书主要讲述了雨来和小伙伴们 一起与日军斗争的故事。为了保护交通员李大叔,他 不幸被抓,在敌人的威胁下,雨来舍己为人,被敌人拉 去河边要枪毙时,雨来利用良好的水性趁敌人不注意, 钻进河里,逃过一劫……读完这本书,我仿佛看到了雨 来的勇敢和机智。在危险和困难面前,我也要像雨来 一样,勇敢面对,机智地解决问题,只有不畏艰险才能 排除一切阻力,战胜困难。

小英雄雨来让我明白了:今天的幸福是许多革命 烈士用献血换来的,所以我们一定要懂得珍惜,更要继 承烈士们的优秀品质,刻苦学习,掌握各种本领,长大 后为建设国家添砖加瓦,贡献自己的光和热!

指导老师 金娟

## "莓"好一日游

301 班小记者 卓嘉

盼望着,盼望着,终于盼到啦!今天我们去秋游 咯! 猜猜我要去哪儿? 那里有金灿灿的稻穗,有甜糯 的芝麻圆子,还有五颜六色的风车。对的,我要去的就 是尚田的莓好农创园。

"嘟——嘟——"随着汽车的喇叭声,我们到达了 目的地。映入眼帘的是一大片金黄的稻穗,凑近一看, 一颗颗饱满的米粒就像一个个鼓起的小肚子,似乎正 在对我说:"快来吃我吧!"穿过稻田往里走是一大片草 莓园,可惜现在是秋天,园里见不到草莓,我想明年春 天再来一次,我一定可以吃到鲜美的草莓。离开草莓 园,我来到了农庄。啊! 我闻到了一股饭菜的香味,我 想那应该是红烧肉吧。我情不自禁地就要往屋子里 跑,正当我蓄势待发想要跑进屋里大快朵颐的时候,旁 边一张围满人的小桌子又吸引了我。

一碟芝麻粉、一盘米饭,这是要干什么? 只见一位 阿姨挽起袖子,先把米饭揉成团,再把饭团粘在芝麻 上,只见一个黑不溜秋的芝麻饭团出现在她手中。看 到我垂涎欲滴的样子,阿姨忍笑把饭团放进了我的嘴 里,顿时一粒粒米饭好像在我嘴里跳舞,一股甜蜜的味 道弥漫在我的舌尖。"太好吃了!"我忍不住发出赞叹。 "你也可以自己试试。"阿姨对我说。听到这话,我立刻 洗手加入了捏芝麻团的队伍中。先用手把饭团搓成一 个"小球",再把这个"小球"放到芝麻碟里滚一滚,一个 裹满芝麻粉和砂糖的小饭团就诞生了,芝麻香携着米 饭香,让我一口一个停不下来。

莓好农创园真是好吃又好玩!

指导老师 周芙波

# 争做时代好少年

-读《小英雄雨来》有感 501 班小记者 李心怡

当鲜花再次绽开灿烂的笑脸,给世界带来一缕红 色;当小草再次变得鲜绿,给大地增添一丝生机;当我 再次读起《小英雄雨来》的英勇事迹,内心萌发出拳拳 的爱国之情。

我的家乡坐落于美丽的红色之乡——松岙。这里 的红色资源丰富,人文底蕴深厚,曾涌现出卓兰芳、裘 古怀、卓恺泽等一大批为了党和国家的事业英勇抗争 的革命烈士。他们在动荡不安的革命年代敢为人先、 英勇抗争,献出了自己宝贵的生命。正是因为有了千 千万万像他们一样的英雄人物,用自己的血肉之躯筑 起新中国的长城,用前赴后继的红色风华点亮党的百 年征程,才换来了我们今天的幸福生活,我们应该且行

我坚信:身披红色之光,铸就拼搏之心,以踏实奋 进之姿,争做红色接班人。

指导老师 金娟

## 劳动让生活更美好

501 班小记者 范占英

老师经常教导我们,劳动绝不是卑微的,相反它是 最值得称赞与尊重的。

每当想起爸爸妈妈对我无微不至的关怀,我也发 自内心渴望为他们做一件力所能及的事情,证明我长 大了。做什么好呢? 我突然灵机一动,爸爸妈妈工作 一天了,如果晚饭后可以吃到甘甜的水果,那一定是一 件幸福的事。那我就为他们做一份水果拼盘吧!

说干就干,我转身就向水果店走去,精心挑选了各 种各样的水果。它们一个个像小精灵一样,等待着被 清水沐浴,洗掉身上的灰尘。激动人心的时刻到了,我 小心翼翼地拿起了刀,以橘子为中心,把香蕉、苹果、猕 猴桃、火龙果等皮肉分开。接下来是我最期待的摆盘 环节,我将切好的水果摆上果盘,我为爸爸摆了一盘圆 形的水果拼盘,为妈妈摆了一盘心型的水果拼盘,两份 简单而又充满幸福感的果盘完成了。我将这两份亲手 制作的爱心果盘,端到他们面前,爸爸妈妈迫不及待地 要品尝,我看到了他们脸上洋溢着幸福的微笑。

爸爸妈妈总是不辞辛苦地照顾着我们,我们理所 当然地享受着一切,殊不知他们也在慢慢变老,有时候 我们一句简单的问候、一份暖心的行动都是对他们最

指导老师 金娟

#### 阳光总在风雨后

-《汤姆·索亚历险记》读后感 501 班小记者 卓翰轩

暑假里,我和爸爸妈妈一起在钉钉直播间参加了 "小星星"芝士号亲子阅读成长活动。

故事的主人公汤姆是个天真、活泼而又顽皮的美 国少年。汤姆从小父母去世,由波莉姨妈收养。顽皮 的汤姆受不了波莉姨妈的管束,常常逃学,做出种种冒 险的举动。有一次,他与好朋友到墓地试试胆量,无意 中目睹了凶杀案,汤姆挺身而出,指证凶手。最后,汤 姆成了小英雄。他勇敢正义,足智多谋,面对困难保持 沉着冷静,运用智慧克服困难。这些都是值得我学习 的地方。

读了汤姆·索亚的故事,不由得联想到了我自己。 我经常遇到困难,总是习惯请教爸爸妈妈,而不是自己 主动想办法去解决。汤姆·索亚让我重新认识了我自 己,认识到了我的缺点:害怕困难、缺少自信、缺少勇 气。这些都是我在学习上的绊脚石,是成功的天敌。 以后无论是在学习的过程中,还是在成长的过程中,我 都要像汤姆·索亚那样,勇敢面对,冷静思考,用勇气、 自信、智慧成就美好的未来。

读完了这本书,我的收获颇丰。今后我会学习汤 姆的优秀品质,让自己变得越来越优秀!

指导老师 金娟

## 挑战包我

301 班小记者 魏美惠 秋风送爽,丹桂飘香,秋季运动会开始啦!

"加油!加油!"操场上的加油声此起彼伏。而此

刻的我正全神贯注地蹲在跑道上,一滴滴汗水从我额 头缓缓滑落,我无心抬手擦汗,只听见裁判员一声:"预 备! 跑!"我像一支离弦的箭似的冲了出去。我的耳边 有风声、呐喊声,我的眼中是那道红色的终点线,我奋 力地向前跑,快速地摆动我的双臂,我离红线越来越 近,越来越近。"加油!"伴随着班主任老师一句响亮的 加油声,我的胸膛触碰到了红线,我到达终点了! 同学

们从四面八方涌上来,夸赞声、祝福声、问候声在我的 耳边响起。老师也走过来祝贺我,我一把抱住了她,谢 谢她在我训练时对我的一声声鼓励。

这其实是我第一次参加100米跑步比赛,在之前 体育课上虽然我也跑得很快,但总是因为害怕失败而 不敢轻易尝试,是体育老师和班主任老师打消了我的 顾虑。在训练中我也是一次次失败,被其他同学超越, 每当我落寞无助的时候,老师就会安慰我:"这次失败 不算什么,只要你战胜了自己的恐惧就是成功。"是啊, 每一次比赛中,我的敌人其实只有那个胆小的自己罢 了。我相信,在今后的生活中,我都不会害怕了,每一 次我都要去战胜那个胆小的自己。

指导老师 周芙波

#### 我和红领巾的故事

501 班小记者 尹乐彤

我生活在一个美丽的临海小镇——松岙,这是一 个具有光荣革命传统的红色教育基地。在这里,随处 可见红色文化的宣传墙报,还有卓兰芳纪念馆、卓恺泽 烈士墓等红色文化景点。

先烈们英勇不屈的革命精神时刻激励着我要争做 一名优秀的少先队员。我知道红领巾是五星红旗的一 角,是无数革命先烈用热血换来的时代烙印,我一定要 通过自己的不懈努力和行动,继承并发扬不惧艰难、乐 观向上的光荣革命传统。

记得有一次课间休息的时候,一位同学不小心摔 倒在地上,磕破了膝盖,她痛得眼泪都快流出来了。我 连忙走上前扶她起来,并安慰她说:"不要担心,我扶你 去医务室,我们都要勇敢坚强一点。"她似乎得到了我 的鼓舞,忍着眼泪点了点头。后来,老师帮她处理了伤 口,还夸奖我是一个乐于助人的小小红领巾,我的心里 别提有多开心了。

我为自己骄傲,也为自己刚成为一名少先队大队 干部感到幸运。我爱我自己的红领巾,它是我的荣光! 指导老师 金娟

# 我的"漫画"老师

501 班小记者 郑志帅

我们的科学老师姓李,他十分喜欢奥特曼,所以我 们称他为"奥特曼老师"。

李老师经常在课堂上做一些奥特曼的经典动作。 有时候他为了鼓励同学在课堂上积极发言,就在提问 后自己率先将左手平放在胸前,掌心朝上托着举起来 的右手,示意大家像他一样勇于举手表达自己的心 声。与此同时,他还鼓着腮帮子,像是要就地起飞。也 许是被他的诚意邀请所感染,不少同学就会眯眯笑着 情不自禁地跟着他举起右手。

每当这时候,李老师就会双眼放光,眉毛不停向上 抖动,然后又来一个奥特曼的招牌动作——双手在胸 前交叉形成一个"十"字,嘴里发出"哔哔哔"的声响,他 的"十"字指到哪位同学,哪位同学就要起来回答问 题。大家总是被他滑稽的表情和夸张的动作逗笑,都 说"这位奥特曼过于优秀了……"

这就是我们幽默又富有喜感的"奥特曼老师",你 说是不是很有趣呢? 指导老师 金娟

#### 有意思的"动物园"

401 班小记者 卓语晨

我的家是一个"动物园",里面有胖胖的熊猫,有叽 叽喳喳的麻雀,还有贪吃的小花猫。

首先我要向大家介绍的是"熊猫"爸爸。我的爸爸 胖胖的,体型像大熊猫,每次走在路上,他的大肚子就 一蹦一蹦地摆动着。"熊猫"爸爸胃口很好。有一次,我 们全家一起去吃火锅,当我去拿碗的一会儿时间里,他 已经把刚刚下的一锅白菜吃完了。

接下来,我家的"麻雀"奶奶要出场了。每次我放学 一回到家,奶奶就喋喋不休,对我唠叨个没完。比如,今 天你的作业写完了吗? 有没有被老师批评呀? 吃东西 之前要记得洗手哦……每天都在我的耳边念经。

而我就是一只贪吃的"小花猫"。放学回到家,我 就会在家里各个角落翻找零食,每当翻找到好吃的时 候,我就会无比开心,津津有味地品尝起来。

这就是我家的小小"动物园",是不是很有意思呢!

指导老师 王娜

## 欢乐美食街

401 班小记者 卓婧雯

我是一个十足的小吃货,一说到吃,我的小脑袋里 就会蹦出好多美食,所以今天我要推荐的一个好地方 就是美食街。

美食街,人山人海,真热闹啊!一到美食街,人们 就会被飘荡着的美食香味所吸引,而且街上摆着各种 各样的美食,真是令人口水直流。冰糖葫芦、棉花糖、 烤串等,说都说不尽。我最爱吃的就是又大又甜的冰 糖葫芦,因为它不仅外表好看,而且味道特别美味。每 次去美食街,我都会吵着拉着妈妈带我去买冰糖葫 芦。冰糖葫芦有好多种口味呢! 咬一口,那味道甜而 不腻,吃在嘴里,甜在心里,特别满足。除了冰糖葫芦, 我还要推荐的就是美食街里的一家餐馆,那家餐馆的 红烧鱼做得特别棒,不光色泽诱人,味道还超级美味, 那鱼肉又软又糯,非常新鲜,令人回味无穷。这家店的 生意很兴隆,总是要等很久,才能吃上这红烧鱼。

这条美食街还有好多好吃的呢! 大家可以去看一 指导老师 王娜

## 人见人爱的"冰墩墩"

501 班小记者 李馨琪

"冰墩墩"是2022年北京冬奥会的吉祥物!

一只胖墩墩的熊猫,穿上透明的冰晶壳,就变成了 萌萌的"冰墩墩"。"冰"象征着纯洁与坚强,也是冬奥会 的特点。"墩墩"则意喻着敦厚健康。契合了熊猫的外 形,也象征着奥运的精神。

暑假里,妈妈送给我一个礼盒纪念装的"冰墩 墩"。看,"冰墩墩"长得多可爱,它浑身雪白,两个黑眼 圈格外醒目,别看眼圈黑,但眼睛却特别有神,它伸出 左手,手中还有一颗红色的爱心,好像在说:"北京欢迎 你!"在电视中,"冰墩墩"是会动的,它滑起雪来可威风 了,只见它快速冲下雪坡,跳过雪丘,腾空而起,身后留 下了一道道优美的弧线。

我不禁想起了李白的那句诗"俱怀逸兴壮思飞,欲 上青天揽明月",这不正是奥运健儿们的心愿吗?祝福 中国冰雪健儿们表现神勇,大放异彩! 让我们共筑冰 雪梦,一起向未来! 指导老师 金娟

岳林中心小学601班小记者 陈彦安

这个暑假,我跟着爸爸一起去温州旅游。温州有 各种各样引人入胜的景点,其中我印象最深刻的是百 丈漈风景区。

我们坐着大巴来到游客服务中心后,换乘小巴,然 后小巴司机让我见识到了他高超的驾驶技术。他就像 秋名山车神一样,车开得既狂野又稳妥。到了百丈漈 路口,映入眼帘的是清澈的溪水。沿着西边的道,我们 一路向上,我看到了神龟潭。小乐叔叔指着一块石头 对我说:"像不像一只乌龟?"我定睛一看,是有几分 像。穿过石洞,踏过石桥,里面吹来徐徐凉风,真是个 好地方!导游指着上面的平潭,说这是百丈漈的第二 漈。瀑布奔流而下,泛起阵阵浪花。我让爸爸给我拍 了张照片,想把这美景带回去分享给妈妈。继续向前, 我们来到了第三漈,一条又高又大的瀑布,从山顶倾泄 而出,真是"飞流直下三千尺,疑是银河落九天"啊!

这时,爸爸已经累得精疲力尽,我还是意犹未尽, 跟着其他叔叔一起进了一个水帘洞,里面仙气飘飘,我 全身都被淋湿了,真是又凉爽又舒服。

如果有机会,我想带妈妈来看看这像诗一般、像画 一般的景色。

## 幸运之水

锦溪小学403班小记者 陈韦翔

"他喝的肯定是雪碧。""那她可能是演的。"我们班 里传出阵阵猜疑声,那是怎么回事呢?原来,我们班正 在开展一场别开生面的游戏。

老师宣布游戏规则:"我这里准备了三杯液体,分 别是雪碧、白醋和清水,我会请三个同学来分别喝这三 杯液体,台下的同学则猜测他们喝的是什么液体。"

游戏正式开始,第一个上场的是李同学。他坐在 离讲台最近的位置,一个箭步冲到讲台前,毫不犹豫地 拿起中间的一杯"幸运水",喝了下去。同学们迫不及 待地看向李同学的脸,想从他的脸上查出一些蛛丝马 迹。谁知他面无表情,只露出淡淡地微笑。同学们有 的认为他喝的是雪碧,有的认为他喝的是清水。我默 默地想:他喝的是雪碧,不然他应该不会露出微笑。

接着上场的是我们班的"文静公主"。她慢慢地走 到讲台前,犹豫了一会儿,最终选择了第一杯。她慢慢 地把液体倒入嘴里,喝完后满脸通红,用手捂住了嘴, 跑回了座位。

最后一位同学走上讲台,拿起最后一个杯子,她只 小小地抿了一口,就回到了座位。我从她只抿了一小 口来看,认为她喝的是白醋。

三位同学公布了答案。果然,我的猜测是对的,所 有的演技都逃不过我的"火眼金睛"。

指导老师 王光飞

## 一节难忘的语文课

居敬小学404班小记者 杨雨涵 这节语文课,我永远也不会忘记。

中午,一位稍稍有点儿胖,但长得挺好看的女老师 走了进来。她手拿一本语文书,对我们说:"我是王老 师,今天我要带你们去阶梯教室上一堂录像课。"话音 刚落,周围的同学都惊叫起来,我不禁有点儿紧张。

我们排着整齐的队伍走向阶梯教室。刚一进去, 哇! 后面放满了摄像机和各种电子设备。我显得更紧 张了,心里咚咚地敲起了鼓。师傅等我们全部坐好了, 一声"开始",老师就用甜美动听的嗓音讲起了课。课 堂中,老师让我们每人画一张思维导图,那个师傅可就 忙开了,一会儿走到这个同学身边给他拍录像,一会儿 走到那位同学身边来个特写。啊! 他朝我走来了,我 赶紧低下头,一笔一画地写了起来,字都写出了笔锋, 整个身体开始变得僵硬,脸上也有些发麻,心里犹如无 数只小兔子在乱蹦。终于,摄像头离我而去,我又恢复 了平静。老师问我们:"谁能拿着自己的思维导图来复 述一下课文?"勇气从我心里冒出芽来,我把手缓缓地 举起。老师真的叫到我了,瞬间我心里的那株勇气苗 好像一下子就枯萎了,占据我身体的是紧张和害怕。 但箭已上弦,我只好硬着头皮走了上去,因为太紧张, 我说话也变得有些结结巴巴,但最后总算是熬了过 指导老师 葛玉娟

# 我是一个"读书迷"

岳林中心小学601班小记者 史沛凝

如果你问我是谁,那么让我来告诉你。我,就是大 名鼎鼎、名副其实的"读书迷"。不过,你是不是想知道 我为什么叫"读书迷"呢?其实,这一美称是家人给我 取的。

那天晚上,我百无聊赖地靠在车椅背上,困得直打 哈欠,根本提不起一点儿精神。正在犯迷糊时,我突然 想到,今天学校发了一本《小学生时代》,听同学说十分 好看。我顿时有了精神,在书包里左翻右翻,终于掏出 了那本《小学生时代》。我慢慢打开书,用手指点着每 一页的文字,津津有味地吸取着书中的知识,生怕漏看 了一行呢!

时间过得真快,不知不觉就到家了。我舍不得放 下这本书,因为我还没读完呢。在妈妈的催促下,我不 情愿地下了车,手里却还拿着那本书。忍着没看书走 了一路,进家门后,我又在妈妈的催促下接了洗脚水。 洗脚时,由于妈妈不让我看书了,我便不敢再光明正大 地看书了。你以为我就会放弃了吗?不,我趁着妈妈 洗澡,又认真地看了起来。不知我看了有多久,妈妈出 现了。她看着我,我马上放下书,这才感受到了洗脚水

可不知道怎么了,书就是离不开我的手,像是被胶 水粘在我手上似的。我偷偷将书本带上了床,点开小 台灯,悄悄看了起来……过了许久,我终于将这本《小 学生时代》看完了。我关上灯,将书收了起来。没想到 这一切居然都被妈妈看到了。

哈,我可真是一个名副其实的"读书迷"啊!